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Ejercicio resuelto 1. ∫
sin3 xcos4 x dx.

SOLUCIÓN. Si hacemos t = cosx, dt =−sinx dx, tendrı́amos
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En la siguiente integral, recordamos identidades trigonométricas

Ejercicio resuelto 2. Hallar ∫
sinxcos2x dx.

SOLUCIÓN. Escribimos cos2x en función de x, cos2x = cos2 x− sin2 x, luego

=
∫

sinx(cos2 x− sin2 x) dx =
∫

sinxcos2 x− sin3 x dx

y hacemos cada integral por separado. Para la primera t = cosx y lo mismo para la segun-
da: dt =−sinx dx.∫

sinxcos2 x dx =−
∫

sinx t2 dt
sinx

=−t3
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∫
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∫
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dt
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∫

sin2 x dt =
∫
(1− t2) dt = t− t3
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Ejercicio resuelto 3. Hallar ∫
sinxcos3x dx.
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SOLUCIÓN. Tenemos que poner cos3x en función de x. Usamos las fórmulas

cos(a+b) = cosacosb− sinasinb

sin(a+b) = sinacosb+ cosasinb.

En este caso,

cos3x= cos(x+2x)= cosxcos2x−sinxsin2x= cosx(cos2 x−sin2 x)−sinx ·2sinxcosx,

luego la integral es

=
∫

sinx
(
cos3 x− sin2 xcosx)−2sin2 xcosx

)
=
∫
(sinxcos3 x−sin3 xcosx+2sin3 xcosx) dx

=
∫
(sinxcos3 x+ sin3 xcosx) dx.

Se puede hacer ambas integrales mediante t = cosx. También, y tenemos suerte, se puede
simplificar:

sinxcos3 x+ sin3 xcosx = sinxcosx(cos2 x+ sin2 x) = sinxcosx =
1
2

sin2x.

En cualquier caso, queda,
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cos(2x)+ c.

�

Ejercicio resuelto 4. Hallar ∫ √
1− cosx dx.

SOLUCIÓN. Lo hacemos con t = tan(x/2),

=
∫ √

1− 1− t2

1+ t2
2

1+ t2 dt = 2
√

2
∫ t

(1+ t2)3/2 dt.

Como la derivada del paréntesis es 2t, que aparece arriba, hacemos

u = 1+ t2 du = 2t dt.

= 2
√

2
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u3/2
du
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